 7 класс ВАРИАНТ 1 ДЕЕПРИЧАСТИЕ

Внимательно прочитайте текст, ответьте на вопросы А1-А4, В1-В8 и выполните грамматические задания.

(1) Городок за свою историю пережил не одно бедствие.

(2) Здесь, над самой рекой, на развалинах старого городища, стоял когда-то княжеский двор, и русская дружина насмерть дралась с несметными полчищами ханских воинов, вооружённых луками и кривыми саблями. (3) И Отечественная война 1812 года задела городок своим острым углом. (4) Армия Кутузова тогда пересекла его вереницей солдат и беженцев, повозок, лошадей, лёгкой и тяжёлой артиллерии со всевозможными мортирами и гаубицами, с запасными лафетами и полевыми кузницами, превратив3 и без того худые местные дороги в сплошное месиво. (5) А потом по этим же дорогам русские солдаты с неимоверной, почти нечеловеческой

отвагой, не щадя живота своего, днём и ночью, без передыха гнали

измученных французов обратно, хотя совсем было непонятно, откуда они взяли силы. (6) После такого длинного отступления, голода и эпидемий. (7) И отсвет завоевания Кавказа русскими коснулся городка – где-то здесь в великой печали жил пленный Шамиль и горцы, которые его сопровождали. (8) А первая империалистическая война как буря унесла из городка всех мужчин и вернула их наполовину калеками – безрукими, безногими, но злыми и бесстрашными. (9) Свобода была им дороже собственной жизни. (10) Потом, много лет спустя, пришли фашисты – и прокатилась волна пожаров, расстрелов и жестокого опустошения. (11) Но прошло время, окончилась война, и городок вновь возродился. (12) Он стоял теперь, как и прежде, размашисто и вольно раскинувшись на нескольких холмах, которые крутыми обрывами подступали к широкой излучине реки.

(По В.К.Железникову)

А 1. Какое из высказываний НЕ СООТВЕТСТВУЕТ содержанию текста?

1) В 1812 году через городок прошла армия Кутузова.

2) Во время Великой Отечественной войны городок занимали фашисты.

3) В городке жил знаменитый химик Д.И.Менделеев.

4) Городок расположен на нескольких холмах.

А 2. Какой стиль использован в данном тексте?

1) художественный                        3) научный

2) официально-деловой                4) разговорный

А 3. Как называется средство языковой выразительности, которое автор

использовал в предложении 3?

1) эпитет                           3) сравнение

2) олицетворение            4) метафора

 А 4. В каком из предложений содержится ДЕЕПРИЧАСТНЫЙ ОБОРОТ?

1) 2                 2) 4                   3) 8                   4) 11

В 1.Из предложений 1-2 выпишите слово, правописание ПРИСТАВКИ в котором зависит от глухости/звонкости звука, обозначаемого следующей  после приставки буквой.  

В 2. Из предложений 7-9 выпишите слово с ЧЕРЕДУЮЩЕЙСЯ безударной   гласной в корне.  

В 3. Из предложений 5-6 выпишите СТРАДАТЕЛЬНОЕ ПРИЧАСТИЕ.

В 4. Из предложений 11-12 выпишите ДЕЕПРИЧАСТИЕ.

В 5. Из предложения 5 выпишите слово, которое НЕ УПОТРЕБЛЯЕТСЯ  без НЕ.  

В 6. Из предложения 1 выпишите его ГРАММАТИЧЕСКУЮ ОСНОВУ.

В 7. Из предложений 1-2 выпишите ОДНОКОРЕННЫЕ (РОДСТВЕННЫЕ)  слова 

В 8. Сколько ГРАММАТИЧЕСКИХ ОСНОВ содержится в предложении

11? Ответ напишите цифрой 

ВАРИАНТ 1   ПРИЧАСТИЕ
Внимательно прочитайте текст, ответьте на вопросы А1-А4, В1-В8, выполните грамматические задания.

(1) На одном из холмов возвышался дом Николая Николаевича – старый, сложенный2 из крепких брѐвен, совершенно почерневших3 от времени. (2) Его строгий простой мезонин с прямоугольными окнами затейливо украшали четыре балкончика, выходящие на все стороны света.(3) Чѐрный дом с просторной, открытой ветрам террасой был совсем не похож на весѐлые, многоцветно раскрашенные домики соседей. (4) Он выделялся на этой улице, как если бы суровый седой ворон попал в стаю канареек или снегирей.  (5) Дом Бессольцевых давно стоял в городке. (6) Может быть, более ста лет.  (7) В лихие годы его не сожгли. (8) В революцию не конфисковали, потому что его охраняло имя доктора Бессольцева, отца Николая Николаевича. (9) Он, как почти каждый доктор из старого русского городка, был здесь уважаемым человеком. (10) При фашистах он устроил в доме госпиталь для немецких солдат, а в подвале в это время лежали раненые русские, и доктор лечил их немецкими лекарствами. (11) За это доктор Бессольцев и был расстрелян.(12) На этот раз дом спасло стремительное наступление Советской Армии. (13) Так дом стоял себе и стоял, всегда переполненный людьми, хотя мужчины Бессольцевы, как и полагалось, уходили на разные войны и не всегда возвращались.  (14) Многие из них оставались лежать где-то в безвестных братских могилах, печальными холмами разбросанных повсеместно в Центральной России, и на Дальнем Востоке, и в Сибири, и во многих других местах нашей земли.  ( По В.К.Железникову)

А 1. Какое из высказываний НЕ СООТВЕТСТВУЕТ содержанию текста?

1) Дом Николая Николаевича был старый деревянный.

2) Дому Бессольцевых было около ста лет.

3) Дом Бессольцевых был такой же, как и дома соседей.

4) Отец Николая Николаевича был врачом.

А 2. В каком из предложений автор использовал СРАВНЕНИЕ?

1) 1                2) 4                3) 8                 4) 10

А 3. Какому из слов дано НЕВЕРНОЕ толкование?

1) Мезонин (предложение 2) – верхний полуэтаж дома, неполный этаж.

2) Терраса (предложение 3) – летняя пристройка к жилому дому, часто застеклѐнная.

 3) Революция (предложение 8) – праздник, посвящѐнный окончанию сбора урожая.

4) Конфисковать (предложение 8) – принудительно и безвозмездно изъять имущество в собственность государства.

А 4. Сколько ПРИЧАСТНЫХ ОБОРОТОВ в предложении 1?

1) 1                   2) 2                 3) 3                 4) 4

В 1. Из предложений 3-4 выпишите слово, правописание приставки в котором зависит от звонкости/глухости звука, обозначаемого следующей после приставки буквой.  

В 2. Из предложения 13 выпишите слово с ЧЕРЕДУЮЩЕЙСЯ безударной гласной в корне. 

В 3. Из предложения 4 выпишите слово с НЕПРОВЕРЯЕМОЙ безударной гласной в корне.  

В 4. Их предложений 1-2 выпишите СТРАДАТЕЛЬНОЕ ПРИЧАСТИЕ.  

В 5. Среди предложений 8-14 найдите предложения с ПРИЧАСТНЫМ ОБОРОТОМ. Напишите их номера. 

В 6. Из предложений 1-2 выпишите слово, в состав которого входят ДВА КОРНЯ.  

В 7.Из предложения 12 выпишите его ГРАММАТИЧЕСКУЮ ОСНОВУ.  

В 8. Сколько ГРАММАТИЧЕСКИХ ОСНОВ в предложении 10? Ответ напишите цифрой.  

